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Proiectul Cercetarea și valorificarea patrimoniului arheologic medieval din Republica Moldova 

este implementat sub egida Universității Pedagogice de Stat „Ion Creangă” din Chișinău de o echipă 

formată din 7 cercetători specializați în arheologia medievală și științe conexe. Scopul proiectului 

este valorificarea patrimoniului arheologic medieval al Republicii Moldova. 

Pornind de la cele 5 obiective trasate pentru acest an, echipa a reușit să elaboreze monografia 

Așezarea medievală timpurie de la Păhărniceni-”Petruca” din Codrii Orheiului, să dezvolte trei 

capitole din monografia Așezarea de la Hansca-„Limbari-Căprăria”, să publice 9 articole științifice 

în reviste și culegeri cu impact, 23 de rezumate ale comunicărilor și să disemineze rezultatele 

cercetărilor prin intermediul a 32 comunicări, dintre care 13 comunicări la conferințe internaționale 

peste hotare, 16 comunicări la conferințe internaționale în Republica Moldova, 2 comunicări la 

conferințe naționale, 1 comunicare la o conferință națională cu participare internațională și 2 lecții 

publice.  

Totodată, în cadrul proiectului a fost realizată pe 4 noiembrie 2021 Conferința internațională 

Cercetarea și valorificarea patrimoniului arheologic medieval, la care au participat peste 20 de experți 

în arheologia medievală din Republica Moldova, România, Rusia și SUA. Colaborarea și schimbul 

de experiență cu colegii din afară facilitează abordarea complexă și multudisciplinară a surselor 

arheologice care ne permit reconstituirea istoriei perioadei medievale a regiunilor carpato-nistrene.  

O altă reușită a proiectului din anul 2021 au fost investigațiile arheologice la castelul Soroca 

(septembrie – octombrie 2021), care au scos la iveală mai multe vestigii arheologice ce ne permit 

cercetarea aprofundată a istoriei și arhtecturii castelului Soroca.  

Pe baza datelor arheologice, au fost avansate cercetările privind ritul și ritualurile funerare ale 

populațiilor medievale din spațiul pruto-nistrean. Astfel, a fost dezvoltată baza de date, pe baza cărora 

au fost elaborate mai multe hărți ce ne permit analiza distribuirii geografice a mormintelor și 

cimitirelor comunităților medievale. Anul acesta rezultatele preliminare au fost prezentate la mai 

multe conferințe științifice și publicate câteva articole. Dar, toate luate împreună vor conduce spre 

elaborarea studiilor monografice preconizate în proiect. 

La fel, pe baza datelor arheologice din spațiul pruto-nistrean au fost studiate mai multe aspecte 

privind antropologia, demografia și regimul alimentar al comunităților medievale.  

În final, considerăm că rezultatele menționate mai sus dovedesc implementarea cu succes a 

obiectivelor și acțiunilor preconizate pentru anul 2021. 


